

周口两级人民法院开展知识产权普法宣传活动

筑牢知识产权保护防线

□通讯员 刘博 王明旭

本报讯 为增强广大群众的知识产权保护意识,近日,周口两级人民法院组织开展知识产权普法宣传活动,用实际行动筑牢知识产权保护防线,为知识产权创新营造良好的法治环境。

“您好,这是知识产权普法宣传彩页,上面有知识产权保护常见问题和典型案例,您可以了解一下。”活动现场,周口市中级人民法院干警向群众发放宣传资料,并接受群众咨询。

普法宣传活动中,周口市中级人民法院干警走进辖区广场和社区,通过布置展板、发放宣传资料等形式,向群众普及相关法律知识。宣传展板以通俗易懂的文字、生动形象的图片,详细介绍了知识产权的种类、范围以及侵权行为的界定等内容。

一位群众感慨地说:“以前总觉得知识产权离我们很远,看完这些才知道,原来它就在我们身边。”

4月23日,扶沟县人民法院知识产权庭干警来到辖区一家专业种植公司,开展送法进企业活动,为企业新质生产力发展保驾护航。

该院法官走进种植基地,详细了解企业生产经营状况、创新成果和技术优势,重点了解企业在商标注册等方面的知识产权发展现状和知识产权保护需求,向企业提出商标注册的意见建议,引导企业增强知识产权保护意识,正确行使和维护自己的合法权益。

据介绍,周口两级人民法院将继续加大知识产权司法保护力度,持续开展形式多样的普法宣传活动,让更多人了解知识产权、尊重知识产权、保护知识产权。

师生“零距离”旁听庭审



庭审现场。

□通讯员 高丰文/图

本报讯 为增强青少年的法治观念,4月23日上午,项城市人民法院邀请项城市中等专业学校部分师生走进刑事审判庭,现场旁听一起故意伤害案案件庭审。

随着清脆的法槌声响起,庭审正式开始。在审判长的主持下,法庭调查、举证质证、法庭辩论等环节有序推进。该校师生认真聆听案件的来龙去脉、双方陈述的观点以及法律依据的阐释,整个庭审过程规范严谨、节奏紧凑,让师生真切感受到了法律的庄严和司法的公正。

参与旁听的学生们纷纷表示,此次现场旁听庭审收获颇丰,他们真切感受到了法律的威严和违法犯罪的沉重代价,今后一定自觉遵守法律法规,做一个守法好公民。带队老师也表示,这种“零距离”旁听庭审的方式,比传统的法治教育更直观、更具震慑力,希望以后能有更多这样的机会,让学生在实践学习中学习法律知识、提升法治素养。

邀请师生旁听庭审,是项城市人民法院深入开展法治宣传教育、延伸司法职能的重要举措。今后,该院将继续加强与学校的沟通合作,创新法治宣传形式,开展丰富多彩的法治教育活动,为青少年健康成长营造良好的法治环境。

“无声”调解化纠纷 司法为民有温度

轮椅上的温情调解

□通讯员 刘士豪

本报讯 4月23日,太康县人民法院农家人民法庭法官成功调解一起买卖合同纠纷案件。该案的成功调解,彰显了司法为民的温情底色。

据悉,原告张老汉于2021年12月与某公司签订两份公墓销售合同,并支付了相应款项。2025年3月,张老汉以该公司违约为由,将其诉至太康县人民法院,要求解除公墓销售合同并返还相应款项。

受理该案后,承办法官张辉了解到张老汉腿脚不便、行动困难,主动延伸服务触角,安排驻庭法官使用轮椅协助老人通过无障碍通道、完成安检、参与诉讼,并时刻关注老人身体状况,细微之处尽显司法温情。

调解过程中,张辉秉持“如我在诉”的司法理念,组织原告、被告进行“面对面”沟通,逐步缩小双方当事人的分歧,最终达成一致调解意见。

“老吾老以及人之老”是中华民族的传统美德,太康县人民法院通过轮椅上的温情调解,进一步诠释了“公正与效率”的深层内涵。下一步,太康县人民法院将以更精准的司法服务回应银发群体的“急难愁盼”,以司法之力守护“夕阳红”。

□通讯员 申建立

本报讯 4月22日,淮阳区人民法院大连人民法庭法官联合辖区人大代表,在专业手语老师的帮助下,开展了一场“无声”的调解,成功化解一起听障夫妻离婚纠纷案件,让人民群众切身感受到司法关怀的温度。

据介绍,位某(男)与李某(女)是一对听障夫妻,因家庭矛盾激化,位某向淮阳区人民法院提起离婚诉讼。由于双方当事人无法通过语言直接沟通,案件审理工作一度陷入僵局。

承办法官主动联系辖区人大代表,迅速启动“助

残绿色通道”,与妇联、残联等部门共同组建调解团队,并聘请专业手语老师全程翻译。

调解过程中,人大代表与法官耐心“倾听”双方当事人的诉求,在确认双方当事人感情确已破裂后,逐条梳理财产分割、子女抚养等争议点。

经过2小时“无声”的交流,最终双方当事人握手言和,达成调解协议。双方约定,离婚后子女由李某抚养,位某有权探望,位某每年支付抚养费5040元,直至子女年满18周岁。

调解结束后,承办法官对双方当事人进行了回访,并向他们提供了心理疏导与法律援助服务,帮助他们重建生活信心。

工行周口分行“服装贷”助力服装产业蓬勃发展

工行周口分行坚持普惠金融多元化、特色化发展,深耕地方特色产业市场。近日,该行向项城市8家服装企业精准投放贷款1470万元,助力当地服装企业蓬勃发展。

近年来,项城市服装产业发展迅速,产品涵盖医护服装系列、西服、休闲服等300多个品种。今年以来,随着服装市场竞争日益激烈,当地服装企业在生产产能、技术升级、原材料采购等方面面临资金瓶颈,部分企业向工行项城支行提出贷款需求。该支行工作人员迅速开展市场调研,主动上门走访,与企业对接,结合项

城市服装产业的专业化、规模化、品牌化、智能化产业特点,形成调研报告及时上报。工行周口分行、工行项城支行联动发力,助企纾困,优化服务流程,提升服务效率,为企业定制个性化金融服务,推出“服装贷”,有效破解项城市服装企业融资难题,为当地服装企业发展注入金融活力。

“我们本来是抱着试试看的态度问一下贷款的事,没想到工行项城分行很快就为我们发放了‘服装贷’,缓解了我们的资金压力。”项城市某服装企业负责人赵某感激地说。②12 (李玉)